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1.

2.

NSk w

1.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B] | [€] | (O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E|C]| D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

@ | l|

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Na podstawie zamieszczonego wyciagu z instrukcji obstugi ciggnika rolniczego wskaz, jakie przeglady
nalezy wykona¢ po 200 i 300 mth.

Oznaczenie p> | p3 | P4 | Ps
przegladu
Okres
migdzyobstugowy | 50 | 100 |300 | 600
[godz.]
Czas pracy
ciagnika |50 [100 [I150 |200 |250 (300 |350 |400 [450 [500 |530 |600
[godz.]
ERRZENE |y | By || P2 P2 |P3 [P2 [P3 P2 [P
przegladu
A. P2 po 200 mthiP3 po 300 mth.
B. P3 po 200 mthiP3 po 300 mth.
C. P4 po 200 mth i P3 po 300 mth.
D. P3 po 200 mth i P4 po 300 mth.
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Zadanie 2.
=
Odstep =
¥ [ ]
pomuiedzy = = = ‘E -
8 = o ¥ o) =
CZyINO5cIa : : ; o8 Cy s 2 | = ~ 2 =
" Punkty prowadzenia czynnesei serwisowych | 5 | £ | 2 - =
= = o M =
. I -~ > 2 -
SCIVISOWY = 2 | & N =
j a oo 3
mi =
I.
Tarcze plywajace przekladni bezstopniowych X
Poziom oleju silnikowego %
Poziom plynu chlodzacego X
Poziom oleju ukladu hydraulicznego X
Co 10  [Naciagz pasow napedowych i lanicuchow p
roboczo-  [Filtr powietrza kabmy X
godzin  |Filir wstepny paliwa z separatorem wody X
Poziom paliwa X
Poziom DEF/AdBlue X
Chwytacz kamieni X
I ancuchy napedowe X
I ozysko wentylatora czyszezacego X
Co 350 Momenty dokrecania nakretek kol %
roboczo-  |Cidnienie powietrza w ogumnieniu X
godzin  [Zbiornik powietrza X
Ustawienie klepiska zespolu mlocaceso . 3
Co 100  [Tuleje laczeniowe walu zwolnicy X
roboczo- [Wal sprzegla X
gcodzin  fLacze gérnego silownika rury wyladowezej X
Olej silnikowy 1 filtr oleju X
Przeguby kulowe X
gy Czopy soczewkowe X
Co 300 = =
Prety gwintowane X
roboczo- : :
: Filtry paliwa X
zodzin — - _
Filtr wstepny paliwa z separatorem wody X
Hamulce X
Hamulec postojowy %

Z zalecen zawartych w zamieszczonej tabeli z instrukeji obstugi kombajnu zbozowego wynika, Zze obstuga
filtra wstepnego paliwa z separatorem wody polega na spuszczaniu wytragconego ptynu po przepracowaniu
kazdych

10 godzin i kontroli co 100 rbh.
50 godzin i kontroli co 300 rbh.
50 godzin 1 wymianie co 300 rbh.
10 godzin 1 wymianie co 300 rbh.

Sow>
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Zadanie 3.

W opakowaniu znajduje si¢ 25 nozykow do kosiarek MEWA. Na podstawie zamieszczonych danych oblicz,
ile opakowan nalezy zakupi¢, aby wymieni¢ komplet nozykéw w 2 kosiarkach o wydajnosci 1,7 ha/h,
3 o wydajnosci 2 ha/h i 5 o wydajnosci 2,4 ha/h?

Nozyk
LP Nr katalogowy Cena netfo 1 szt. | ilosc szt w opakow.| [kg] UWAGH
MEWA 1,65
MEWA 1,85
14 8245-036-010-454 1,70 =t a5 0,10 MEWA 2,10
MEWA 1,35
Tvp MEWA 1.65 | MEWA 1,85 MEWA 2.10
Typ kosiarki Zzawieszana | zawieszana zawieszana
Liczba nozy (szt) 6 6 8
Wysokosc koszenia (cm) 4.2 472 42
Wydajnosé (ha/h) 1.7 2.0 24
Predkos¢ max (knmv'h) 15 15 15
5 opakowan.

4 opakowania.
3 opakowania.
2 opakowania.

Cowpr
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Zadanie 4.
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Poz. na Nown crekel Nr katalogowy lub llosé
rys. 0 nr normy szt.
1 Obudowa fozysk 7115/03-01-000 1
2 Wirnik _ 7115/03-02-000 1
3 Bijak kpl 7115/03-03-000 5
4 Koto winika 7115/03-00-001 1
5 Wal 7115/03-00-002 1
G Sworzen 1115/03-00-003 5
7 Oslonka lozyska 7115/03-00-004 1
8 Podktadka 7115/03-00-005 2
9 tozysko kulkowe 6207-2RS PN-M-86100 2
10 Sruba M10x30 Fe/Zn5 PN-/M-82105 2
11 Wpust pryzmatyczny A 10x8x50 PN-N-85005 1
12 | Wpust pryzmatyczny A 10x8x36 PN-/M-85005 1
13 Pierscien osadczy spr. 72 PN-M-85111 2
14 Zawleczka SZn 4x32 PN-/M-82001 ]
15 | Podktadka sprezysta Z 10,2 PN-/M-82008 2

W celu wymiany elementéw rozdrabniajgcych srutownika bijakowego gcznie z ich mocowaniem do wirnika
nalezy zakupi¢ czesci o numerach katalogowych lub numerach normy:

7115/03-03-000 szt. 1, 7115/03-00-003 szt. 5 i PN-/M-82008 szt. 2.
7115/03-03-000 szt. 5, 7115/03-00-003 szt. 5 i PN-/M-82001 szt. 5.
7115/03-03-000 szt. 5, 7115/03-00-003 szt. 1 i PN-/M-82001 szt. 2.
7115/03-03-000 szt. 5, 7115/03-00-003 szt. 5 1 PN-/M-82008 szt. 5.

O0w»
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Zadanie 5.

W pompie wodnej konieczna jest wymiana tozysk tocznych oznaczonych na rysunku numerami 11 i 15
(¢ watka pompy wynosi 15 mm, a jedno z tozysk powinno byé jednostronnie zamknigte). Nalezy zaméwié
tozyska o oznaczeniach

A. 620316203 Z.
B. 620516205 2Z.
C. 620316203 2RS.
D. 6205 ZN 16205 22RS.

Zadanie 6.

Prawidlowo naostrzony nozyk listwy tngcej maszyny zniwnej przedstawiajg rysunki
A, 113, 7
B- 2 i 3. I.-‘- Jgj
C. 1i4. /A A
D. 2i4.

Zadanie 7.

Przed przystapieniem do wymiany pompy olejowej uktadu smarowania silnika ciggnikowego nalezy

A. oprozni¢ uktad chtodzenia.

B. spusci¢ olej z misy olejowe;.

C. wymontowac czujnik ci$nienia oleju.

D. odlaczyé przewdd czujnika cisnienia oleju.

Zadanie 8.

Przed montazem sworznia tltokowego do nowego ttoka nalezy

nagrzac¢ tlok w rozgrzanym oleju.

umiesci¢ tlok w prasie hydrauliczne;.

nagrza¢ sworzen tlokowy w goracej wodzie.
posmarowaé sworzen ttokowy olejem silnikowym.

ocawpy
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Zadanie 9.

Wyrazny wzrost ci$nienia spr¢zania w cylindrze silnika po wprowadzeniu do badanego cylindra niewielkiej
ilo$ci oleju silnikowego $wiadczy

A. o nadmiernych luzach na potaczeniach korbowodu z tlokiem i watem.
B. o0 nadmiernym zuzyciu tulei cylindrowej i/lub pierscieni ttokowych.
C. o zuzyciu gniazd zaworowych i przylgni zaworow.

D. o uszkodzonej uszczelce pod gtowica.

Zadanie 10.

Po przeprowadzonej wymianie sprezyny bezpiecznika kosiarki rotacyjnej nalezy sprawdzi¢
A. stan zatrzaskow bezpiecznika.
B. dziatanie bezpiecznika, najezdzajac na przeszkodg.

C. dziatanie bezpiecznika poprzez r¢czne roztgczanie i taczenie.
D. dlugosc¢ sprezyny bezpiecznika, zgodnie z instrukcjg obstugi.

Zadanie 11.

Jaki bedzie koszt naprawy hamulcéw bebnowych ciggnika 4K2, jezeli w jej zakres wchodzi wymiana szezgk
hamulcowych, cylinderkow i przetoczenie bebnow? Cena dwoch szczek wynosi 50 zi, cylinderka 20 zi,
a koszt robocizny lacznie z przetoczeniem bgbnow — 200 zt.

A. 480zt
B. 380z
C. 340z
D. 290z

Zadanie 12.

Oblicz koszt zakupu pigeiu redliczek 1 dwoch zgbow kompletnych do kultywatora z uwzglgdnieniem 5%
rabatu na z¢by kompletne. Cena jednego zgba kompletnego bez rabatu wynosi 80 z1, a redliczki 8 zt.

A. 208zt
B. 200z
C. 1927
D. 188zt

Zadanie 13.

W trzyskibowym plugu obracalnym nalezy wymieni¢ wszystkie lemiesze. Koszt robocizny wynosi 50 zi,
a cena jednego lemiesza wraz z mocujacymi go srubami 125 zt. Jaki bedzie koszt tej naprawy?

A. 525z
B. 675z
C. 800z
D. 950zt
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Zadanie 14.

Wszystkie maszyny rolnicze przeznaczone do agregatowania z ciggnikami muszg by¢ wyposazone

A. w oswietlenie zespoldw roboczych umozliwiajgce obserwacj¢ ich pracy po zmierzchu.
B. w ostony elementéw ruchomych mogacych stwarzaé¢ zagrozenie dla obstugujacych.
C. wtrdjkat wyr6zniajacy pojazdy wolnobiezne umieszczony z tylu maszyny.

D. w gasnice proszkowg umieszczong w tatwo dostepnym miejscu.

Zadanie 15.
Wymiary przyczepy rolniczej z tadunkiem nie moga przekraczac

A. 2,55 m szerokosci 1 4 m wysokosci, mierzonej od powierzchni drogi.
B. 3 m szerokosci i 3,5 m wysokosci, mierzonej od powierzchni drogi.
C. 2,55 m szerokosci i 4 m wysokosci, mierzonej od podtogi skrzyni.
D. 3,5 m szerokos$ci i 4 m wysokos$ci, mierzonej od podtogi skrzyni.

Zadanie 16.

W opryskiwaczu, w ktérym thumienie pulsacji jest realizowane z zastosowaniem powietrznika, ciSnienie
powietrza w powietrzniku pompy powinno wynosi¢

A. 0,5 bara wigcej niz wartos¢ sredniego cisnienia roboczego.

B. nie wigcej niz 4/3, a nie mniej niz 2/3 cisnienia minimalnego.

C. nie mniej niz 1/2, a nie wigcej niz 3/2 wartos$ci ci$nienia roboczego.
D. nie mniej niz 1/3, a nie wigcej niz 2/3 wartosci cisnienia roboczego.

Zadanie 17.

Ile godzin zajmie zebranie kukurydzy z pola o powierzchni 5 ha, przy plonie 600 dt/ha za pomocg sieczkarni
samojezdnej o przepustowosci 40 t/h?

A. 5,5 godziny.
B. 6,5 godziny.
C. 7,5 godziny.
D. 8,0 godzin.

Zadanie 18.

Kombajn zbozowy posiadajacy zbiornik na ziarno o pojemnosci 5 m’ napelnia go w ciagu
30 minut. Jakg liczbe przyczep o pojemnosci skrzyni 10 m?® nalezy zaplanowaé do ciaglego odbioru zboza od
kombajnu, gdy czas obrotu przyczepy do gospodarstwa i z powrotem wynosi 1 godzing?

A. 1 przyczepe.
B. 2 przyczepy.
C. 3 przyczepy.
D. 4 przyczepy.
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Zadanie 19.
Do zaggszczania glebszych warstw gleby, rozbicia duzych bryt gleby i wyrownywania pola bezposrednio po
orce nalezy zastosowac wat

A. typu cambridge.
B. typu campbell.

C. strunowy.
D. kolczasty.
Zadanie 20.

Do spulchniania gleby na gleboko§é do 40 cm 1 rozluznienia warstwy podpluznej nalezy zastosowacd
narzg¢dzie pokazane na ilustracji

Zadanie 21.

Sprawno$¢ ogoélna ciagnika rolniczego wyposazonego w silnkk o mocy efektywnej réwnej
20 kW, ktory z plugiem dwuskibowym, na glebie o oporze 3 kN na jeden korpus, porusza si¢ z predkoscia
2 m/s, wyniesie

A. 04
B. 0,5
C. 06
D. 08
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Zadanie 22.
Koszenie zboza wyleglego przeciwnie do kierunku jego wylegania ,,pod wtos” bedzie powodowato

A. pozyskanie wigksze ilosci stomy.

B. nawijanie si¢ stomy na nagarniacz.

C. odcinanie i gubienie niewymtéconych ktoséw.

D. przecigzenie zespotlu zniwnego tzw. ,,zapychanie si¢”.

Zadanie 23.

Nier6wnomierno$¢ rozktadu poprzecznego cieczy w opryskiwaczu polowym sprawdza si¢ przy uzyciu

A. urzadzenia do pomiaru natgzenia wyptywu.

B. manometréw do pomiaru ci$nienia roboczego.

C. recznego lub elektronicznego stotu rowkowego.

D. przymiaru wstegowego rownego szerokosci opryskiwacza.

Zadanie 24.
Stan licznika na 2 Olej napedowy |
1.01.20....r. = e
...................... E :2-5 Tﬁ E '; - 5_?;“
Miesiae Elg_gnggg:.%ggc EE z £ E%‘“
iﬁﬁgaagzﬁﬁﬁ u B i.;.‘a ].%f‘n 5 2
EE |OESEEH S |G= | B = &
=] = 2 e -
E?; S I o
Styczen
Luiy
Marzec
Kwiecien
Maj
zerwies
Lipiee
Sierpien
Wrzesien
Paidziernik
Listopad
Grudzien 1
Ogdlem |
{podpis sporzadzajgeego) {podpis dyrektora-kierownika)

Przedstawiona na rysunku karta jest przeznaczona do

obliczania rat amortyzacyjnych ciggnikow rolniczych.

planowania grafiku przegladéw technicznych ciggnikéw rolniczych.
ewidencji przepracowanych mth i zuzycia olejéw przez ciagniki rolnicze.
sporzadzania rocznego zapotrzebowania na olej silnikowy i czgsci zamienne.

caw>
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Zadanie 25.

Norma zuzycia oleju silnikowego w stosunku do spalonego oleju napedowego wynosi 0,8%. Ile oleju
silnikowego nalezy zabezpieczy¢ na 10 dni pracy kombajnu, przy zalozeniu, ze dzienne zuzycie paliwa
wyniesie 125 litrow?

A. 6 litrow
B. 8 litrow
C. 10 litrow
D. 12 litrow
Zadanie 26.

Jaka ilos¢ oleju napgdowego nalezy zakupi¢ dla gospodarstwa rolnego o powierzchni 120 ha, jezeli na 1 ha
srednio-rocznie zuzywa si¢ go 80 litrow? Planujac, nalezy dodatkowo uwzgledni¢ 15% rezerwe.

A. 105001
B. 110401
C. 125401
D. 144001
Zadanie 27.

Zuzycie letnie paliwa przez ciagnik rolniczy wynosi 8 litrow na mth. W okresie zimowym jest ono o 10%
wigksze. Ile paliwa zuzyje ciagnik przepracowujac 200 mth w okresie zimowym?

A. 16201
B. 16801
C. 17201
D. 17601
Zadanie 28.

W trakcie orki zapotrzebowanie mocy na jeden korpus wynosi 15 kW. Aby orka plugiem 4-skibowym
przebiegata optymalnie nalezy uzy¢ ciggnik o mocy

A. 95kW
B. 85kW
C. 70kW
D. 60kW
Zadanie 29.

Przepustowos¢ zespohu mlocacego kombajnu zbozowego bgdzie miata wptyw na

wielko$¢ poslizgéw kot napedowych.
stopien wykorzystania mocy silnika.
naciski jednostkowe kol na podtoze.
predkosé poruszania si¢ kombajnu.

S0 wp
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Zadanie 30.
Dhugos¢ znacznika przy siewie siewnikiem rzgdowym nalezy tak ustawié, aby

A. odstegpy migdzy pasami siewnymi przy kolejnych przejazdach odpowiadaly szerokosci
migdzyrzedzi.

B. odstgpy migdzy pasami siewnymi przy kolejnych przejazdach odpowiadaly szerokosci pasa
siewnego.

C. S$lady pozostawiane przez znacznik byly oddalone o potowe szerokosci pasa siewnego od
skrajnej redlicy siewnika.

D. slady pozostawiane przez znacznik byly oddalone o potowg szerokosSci roboczej od skrajnej
redlicy siewnika.

Zadanie 31.
Aby zmniejszy¢ straty rzepaku spowodowane nieréwnomiernym dojrzewaniem, nalezy

A. zmniejszy¢ nawozenie azotowe.

B. przyspieszy¢ zbior jednoetapowy.

C. zwigkszy¢ dawke nawozow potasowych.

D. zastosowac oprysk przyspieszajacy dojrzewanie i zamykajacy tuszczyny.

Zadanie 32.
Po stwierdzeniu zbyt duzej ilosci zanieczyszczen ziarna w zbiorniku kombajnu nalezy
A. zwigkszy¢ obroty bgbna miocarni.
B. zmieni¢ ustawienie kierownic powietrza.
C. zmniejszy¢ otwarcie sit 1 zwigkszy¢ sit¢ wiatru.
D. zmniejszy¢ obroty wentylatora i oczysci¢ klepisko.
Zadanie 33.

W celu utrzymania w silosie wyr6wnanej temperatury ziarna nalezy

A. zastosowaé dodatkowg izolacj¢ termiczng ptaszcza silosu.
B. wzimne i deszczowe dni wigczaé podgrzewanie silosu.
C. prowadzi¢ proces przewietrzania calej masy materiatu.
D. obnizy¢ wilgotnos¢ sktadowanego ziarna ponizej 10%.

Zadanie 34.
Sciezki technologiczne w uprawach zbozowych

A. zapewniaja rownomierne zastosowanie Srodkéw ochrony ro$lin na calej powierzchni pola.
B. umozliwiajg wykonywanie zabiegéw maszynami o réznej szerokosci robocze;j.

C. powodujg zwigkszenie zuzycia srodkéw ochrony roslin.

D. ulatwiajg zbiér kombajnowy.
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Nadmierne otwarcie zasuwy w koszu zasypowym rozdrabniacza bijakowego moze spowodowac

A.
B.
C.
D.

Zadanie 36.
W przypadku

samoczynne wylaczenie silnika.
zmiang stopnia rozdrobnienia.
przegrzanie lozysk wirnika.
zatkanie otworow sit.

stwierdzenia jednostronnego zuzywania si¢ pasa nap¢dowego przekladni pasowej z pasem

klinowym na powierzchni bocznej nalezy sprawdzié

A.
B.
C.
D.

Zadanie 37.

naprezenie pasa i dokonac regulacji.

ewentualng przyczyne blokowania kot

stan lozysk i wywazenie kdt rowkowych.
rownolegtos¢ osi kot pasowych i1 dokonac regulacii.

Po stwierdzeniu spienienia i wyrzucania oleju przez odpowietrznik zbiornika w hydrostatycznym ukladzie
wspomagania uktadu kierowniczego ciaggnika rolniczego, nalezy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 38.

sprawdzi¢ cisnienie wytwarzane przez pompg.

wymieni¢ olej i oczyscié filtr ssawny 1 zlewny.

sprawdzi¢ poziom oleju i szczelnos¢ przewodu ssacego.

wymieni¢ odpowietrznik 1 usung¢ nieszczelnos¢ korka wlewowego.

Pasy napedowe na okres dtuzszego przechowywania, nalezy po zdjgciu z maszyny

A.
B.
C.
D.

Zadanie 39.

przemy¢ nafta, osuszyc¢ i przechowywac¢ w ogrzewanych pomieszczeniach.
przemy¢ woda, osuszy¢ i przechowywac w ciemnych pomieszczeniach.
przetrze¢ smarem grafitowym i ponownie natozy¢ na maszyng.

przetrze¢ benzyng i ponownie natozy¢ na maszyne.

Na czas przechowywania pluga powierzchnie odktadnic i lemieszy nalezy zabezpieczy¢

A.
B.
C.
D

Zadanie 40.

smarem ,,Antykor”.

mieszaning nafty i grafitu.

przepalonym olejem silnikowym.
mieszanka oleju silnikowego i napgdowego.

Zmierzona temperatura zamarzania ptynu chlodniczego w samobieznej maszynie rolniczej wynosi -35°C.
W takiej sytuacji ptyn chlodzacy nalezy

Sowp

rozcienczy¢ woda destylowana.

wymieni¢ przed sezonem zimowym.
pozostawi¢ w ukladzie chtodzenia silnika.
wymieni¢ przed najblizszym sezonem letnim.
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